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Úkol 

Bodové 
hodnoce
ní 
(opravil) 

1. Autorem knihy Informatorium školy mateřské je: 
a) J. A. Komenský 
b) Platón 
c) J. J. Rousseau 
d) J. Locke 

2 
 

2. Co je to inflace?  
a) jde o pokles všeobecné cenové hladiny zboží a služeb v ekonomice v určitém 

časovém období.  
b) jde o nárůst všeobecné cenové hladiny zboží a služeb v ekonomice v 

určitém časovém období.  
c) inflací označuje stav napětí mezi národy. 
d) inflace určuje cenu, za kterou si komerční banky kupují peníze od banky 

centrální. 

2 
 

3. Jurij Gagarin absolvoval jako první člověk v historii let do vesmíru v roce: 
a) 1860 
b) 1961 
c) 1996 
d) 1926 

2 
  

4. Vyslovit nedůvěru vládě v ČR: 
a) může Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR 
b) může Senát Parlamentu ČR 
c) může prezident ČR 
d) může Ústavní soud ČR 

2 

5. Tzv. válka v Jugoslávii se převážně odehrávala v: 
a) 70. letech 19. století 
b) 40. letech 20. století 
c) 90. letech 20. století 
d) v první dekádě 21. století 

2 
 



 

6. Václav Havel obdržel Nobelovu cenu míru v roce: 
a) 1989 
b) 1993 
c) 2000 
d) nikdy  

2 

7. Cenný papír, s nímž je spojeno právo na splacení určité dlužné částky a případně 
vyplacení stanovených výnosů a další povinnosti se nazývá: 

a) akcie 
b) dluhopis 
c) splátkový kalendář 
d) platební karta 

2 

8. Kreditní kartu můžeme též označit jako: 
a) úvěrovou kartu 
b) debetní kartu 
c) zlatou kartu 
d) věrnostní kartu 

2 

9. Termínem hoax zjednodušeně označujeme: 
a) nevyžádanou a klamavou zprávu 
b) podvodné jednání za účelem získání falešné bankovní identity 
c) digitální podobu šikany 
d) povinnost přenechat rozhodování ve veřejných záležitostech tomu nejnižšímu 

stupni veřejné správy 

2 

10. Které z témat nepatří do okruhu zájmu existencialismu jakožto filosofického 
směru?: 

a) sebevražda 
b) subsidiarita 
c) svoboda 
d) vina a odpovědnost 

2 

11. Manželka mého syna je moje: 
a) tchýně 
b) neteř 
c) švagrová 
d) snacha 

2 

12. Plutokracií označujeme takovou formu vlády, kdy je moc koncentrována v rukou: 
a) kvalifikované většiny 
b) kněžích 
c) bohatých 
d) nejchytřejších 

2 

13. Přesvědčení, že jsou jakési pravzory věcí, jež se nazývají ideje, je 
charakteristické pro: 

a) platonismus  
b) skepticismus  
c) epikureismus  
d) racionalismus 

2 

14. Tzv. sedmiletá válka probíhala za vlády: 
a) Františka Josefa I. 
b) Ferdinanda II. 
c) Rudolfa II. 
d) Marie Terezie 

2 



 

15. Sovětský svaz socialistických republik vznikl v roce: 
a) 1917 
b) 1910 
c) 1894 
d) 1922 

2 

16. Muž, který svou vlastní matku miluje více, než je společensky přijatelné, trpí tzv.: 
a) sofiiným komplexem 
b) oidipovským komplexem 
c) samsonovým komplexem 
d) feratiho komplexem 

2 

17. Id, ego a superego jako pojmy označující základní složky osobnosti, popsal: 
a) S. Freud 
b) A. Adler 
c) C. G. Jung 
d) A. Maslow 

2 

18. Pojem pravzor můžeme též označit jako: 
a) fluidum 
b) oraculum 
c) archetyp 
d) delfia 

2 

19. Co představuje termín "péče o duši" ve filosofickém systému Jana Patočky?: 
a) snahu o svobodný rozvoj dítěte a jeho samostatnou činnost – důraz na 

spontánní tvořivost 
b) systematickou práci s vlastním nevědomím prostřednictvím 

psychoanalytických technik (čtení snů, hypnóza atd.) 
c) snahu o dosažení blaženosti klidem, vyrovnaností duše a eliminací vzruchů  
d) snahu o duševní rozvoj – správné chování, myšlení a znalost sebe sama 

2 

20. „Bůh je mrtev“ je výrok, kterým se proslavil: 
a) Sókratés 
b) F. Nietzsche 
c) J. P. Sartre 
d) I. Kant 

2 

21. Jaké z vyjmenovaných hodnot, metod a politických cílů prosazuje marxistická 
filosofie?: 

a) internacionalismus, solidarita, antikapitalismus, sociální rovnost  
b) gulagy, tajná policie, cenzura, silný stát 
c) individualismus, volný trh, meritokracie, negativní svoboda 
d) nacionalismus, militarismus, rasismus, korporativismus 

3 

22. Baruch Spinoza byl představitelem: 
a) empirismu 
b) racionalismu 
c) pozitivismu 
d) existencionalismu 

3 

23. Immanuel Kant byl představitelem: 
a) empirismu 
b) sensualismu 
c) pozitivismu 
d) idealismu 

3 

24. Protágorás byl pokládán za: 
a) sofistu 
b) idealistu 
c) hedónistu 
d) racionalistu 

3 



 

25. Který z následujících filozofů nepatří mezi německé idealisty? 
a) Immanuel Kant 
b) Georg Wilhelm Friedrich Hegel 
c) Johann Gottlieb Fichte 
d) Karel Marx 

3 

26. Politický systém Rakouska označujeme slovem:  
a) federace  
b) monarchie 
c) prezidentský politický systém  
d) anarchie 

3 

27. Marcus Aurelius je autorem díla: 
a) Ticho léčí 
b) Intraspectoria 
c) Hovory k sobě 
d) Stoicismus 

3 

28. Který z následujících filozofů nepatří do britské empirické školy? 
a) David Hume 
b) George Berkeley 
c) Edmund Husserl 
d) John Locke 

3 

29. Knize Zjevení svatého Jana se také říká: 
a) Skutky apoštolů  
b) korán 
c) první kniha Mojžíšova 
d) Apokalypsa 

3 

30. Která z následujících osobností se zabývala matematikou a zároveň filozofií: 
a) R. Descartes 
b) J. A. Komenský 
c) J. P. Sartre 
d) J. Sokol 

3 

31. “Co jsi neztratil, to máš. Neztratil jsi rohy, máš tedy rohy.” - čeho jsou příkladem 
uvedené věty: 

a) dedukce 
b) indukce 
c) sofizmatu 
d) racionality 

5 

32.  Co říká Kantův kategorický imperativ?: 
      a) Jednej tak, aby tvé jednání ve svých důsledcích prospělo co nejvíce lidem. 
      b) Jednej tak, aby ti chování přineslo co nejvíce potěšení. 
      c) Jednej tak, jak říkají zákony toho kterého státu. 
      d) Jednej tak, aby se tvé chování mohlo stát obecným zákonem. 

5 

33. Kritériem, které odlišuje vědeckou teorii od pseudovědy, je podle filosofa K. R. 
Poppera tzv. „falzifikace“, tedy požadavek, aby vědecká teorie měla jasně 
definované podmínky, které by danou teorii potenciálně vyvracely. Pouze jediné z 
následujících odvětví by šlo po uplatnění Popperova demarkačního kritéria 
považovat za vědecké – jaké?: 

a) astrologie 
b) evoluční teorie 
c) metafyzika 
d) psychoanalýza 

5 



 

34. Psychologický experiment simulující věznici, ve které dozorci měli neomezenou 
moc nad vězni, realizoval: 

a) G. Le Bon 
b) E. Durkheim 
c) J. B. Watson 
d) P. Zimbardo 

5 

 

Celkové bodové hodnocení písemné části zkoušky / za součet odpovídá: 

 

90 

 

Test obsahuje 34 otázek. Otázky 1 – 20 jsou za 2 body. Otázky 21 – 30 jsou za 3 
body a otázky 31 – 34 jsou za 5 bodů. Všechny uvedené otázky mají vždy jednu 
správnou odpověď. Počítají se pouze správné odpovědi, za špatné odpovědi se body 
neodečítají.  

 
Dalších 10 bodů lze získat, pokud se posluchač účastnil projektu FFree index 

Filozofické fakulty UHK pro uchazeče o studium.  
 

 

 


